

开平新闻

开平市领导 到广交会调研企业参展情况 推动“开平制造” 更好走出国门

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 10月15日至11月4日,第136届广交会在广州举行。开平企业积极参展、抢抓机遇,展示“开平制造”的强劲实力与独特魅力。10月18日,开平市委副书记、市长陈小曼走访多家开平参展企业,包括开平市宝来塑胶制品有限公司、广东亿洋管业有限公司、开平威技电器有限公司等,深入了解参展产品特点、市场开拓情况,以及企业在经营发展和进出口业务中遇到的困难。

本届广交会,开平市共有43家企业参展,共获得89个展位,其中高新技术企业、“中华老字号”企业、省级专精特新中小企业、省级创新型中小企业占比高达60%。值得一提的是,在本届广交会第一期,开平市共有8家企业携多款优质产品亮相“开平制造”展示区,其中,华艺卫浴、瑞霖淋浴、汉顺洁具3家企业在江门市获奖产品专区重点展示获得德国IP奖、德国红点奖的创新产品。

走访中,陈小曼鼓励开平参展企业要坚定信心,充分利用广交会等开放平台,广泛接洽采购商,全力抓订单、拓市场、促成交,推动更多“开平制造”更好走出国门。

与此同时,在10月17日召开的全省科技大会上,开平企业也收获了喜讯,广东华艺卫浴实业有限公司参与的“新型无铅易切削高强度环保黄铜合金的研制与应用”项目荣获技术发明奖二等奖,该公司是一家集研发设计、模具制造、成品生产和市场营销为一体的大型厨卫高科技企业。

接下来,开平市将持续深化广交会期间服务企业工作,加强部门联合协作,扩大广交会溢出效应。同时,充分利用大型展会平台,扎实推进招商引资活动,不断扩大海内外“朋友圈”,为企业争取更多订单、扩大市场份额提供有力支持。此外,继续加大对科技创新的投入和支持力度,推动更多企业走上高质量发展之路,为地方经济持续繁荣注入新的活力。

开平市人大常委会召开会议 助推“百千万工程” 典型镇村建设

江门日报讯(记者/张华帆) 近日,开平市第十七届人大常委会第二十二次会议召开,学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,听取和审议有关报告,并进行人事任免和接受辞职等事项。开平市人大常委会主任李宝贞主持会议。

去年,开平市政府、市财政局积极强化财政资源统筹,加大重点支出保障,优化财政体制改革,努力保持财政平稳健康运行,较好落实了开平市第十七届人大常委会第十四次会议审议通过的调整预算。其中,开平全市民生支出累计46.45亿元,占一般公共预算支出的81.30%,同比增长1.05%。

会议认为,开平市审计局紧紧围绕全市工作大局,切实加强财政管理、政府专项债券管理使用、重大政策措施落实、重点民生项目和重大投资项目、国有资产等方面的审计监督,敢于反映意见和督促整改落实,较好发挥了审计监督职能。

会议听取和审议开平市人大常委会执法检查组关于检查乡村振兴促进法实施情况的报告。会议指出,乡村振兴促进法颁布实施以来,开平市政府及有关部门坚持把依法推动乡村振兴作为做好新时代“三农”工作的总抓手,健全工作机制,强化政策措施,认真履行职责,各项工作有序推进,取得了良好成效。下一步,开平市政府及有关职能部门要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,推进“百千万工程”典型镇村建设,更好促进乡村振兴战略在开平深入实施。

会议进行了人事任免事项,依法任命谭健勇为开平市人力资源和社会保障局局长。



晴雨表
多云间晴

晴燥天气上线 早晚清凉,注意添减衣物

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/刘俭彤) 据开平市气象局预报,10月23-25日,晴间干燥,早晚清凉;10月26-27日,多云,有阵雨,北风加大;10月28-29日,仍有阵雨。

目前,菲律宾以东热带低压已于10月22日凌晨加强为今年第20号台风“潭美”,将于10月24-25日进入南海海面。

未来几天具体天气预报如下:

- 10月23日,晴间多云,22-29℃;
- 24日,晴间多云,20-28℃;
- 25日,晴间多云,21-30℃;
- 26日,多云,有分散阵雨,23-30℃;
- 27日,多云,有阵雨,23-29℃;
- 28日,多云,有阵雨,22-29℃;
- 29日,多云,有短时阵雨,21-28℃。

开平积极抢占氢能产业新赛道 培育引领未来的新质生产力

江门日报讯(记者/刘嘉猷 通讯员/谭淑斌) 10月18日,2024年中国氢能产业大会在佛山南海开幕,本次大会以“氢能·全球绿色转型的未来”为主题,汇聚全球氢能领域的顶尖智慧与行业精英,共同探索氢能在新国际格局下引领全球绿色转型的广阔前景。开平市委和改革局、三埠街道办、开平市国有投资控股集团有限公司和广东开源氢能产业投资公司组成考察学习团参加大会,旨在深入了解当前氢能产业市场环境、技术现状及未来发展趋势,并探索与

氢能企业的合作空间,以推动开平氢能产业发展。大会期间,开平市参与广湛氢能高速示范项目沿线加氢站建设启动仪式。作为广湛氢能高速沿线的关键城市,开平市凭借得天独厚的区位优势、坚实的制造业基础和优越的营商环境,在项目中扮演着重要角色。按照规划,开平市将于2025年底前建设完成开阳高速梁山服务区加氢站。开平市正全力推进此项工作,通过构建氢能道路网络,以促进氢能产业在交通运输

领域的广泛应用。氢能作为绿色低碳、应用广泛的清洁能源,正逐步成为推动全球能源结构转型的重要力量。开平市紧跟时代步伐,高度重视氢能产业的全链条发展,抢抓战略机遇,精心规划打造大湾区新兴氢能装备制造基地。目前,开平市已成功引入行业独角兽企业中科富海集团,围绕氢能装备制造核心,深入挖掘氢能多样化应用场景,扎实推进各项前期工作,氢能产业发展势头强劲。值得一提的是,开平市首个撬装式

加氢站已初步完成选址工作,预计将于今年年底前启动建设,该项目将为开平氢能产业加速发展注入强劲动力。参加氢能产业大会为开平市提供了一个深入了解氢能产业发展趋势、促进技术交流与合作的重要平台。考察学习团成员纷纷表示,通过大会,不仅开阔了视野,增长了见识,更对氢能产业的未来充满了信心。会议期间,考察学习团还拜访多家优质氢能企业,与企业代表进行沟通交流,并在合作领域上达成初

步共识,后续将进一步细化合作方案,共同推动开平氢能产业项目的落地与实施。“接下来,开平市将充分巩固大会成果,形成明确的工作思路,积极探索氢能产业发展的‘开平模式’。通过落实好各项工作任务,加快推进氢能产业项目建设,努力将氢能培育成为引领未来的新质生产力,为江门地区氢能产业发展树立典范。”开平市委副书、市发展和改革委员会党组书记、市发展和改革委员会党组成员吴晓钧说。

新三埠港将升级为内河综合大港 预计明年年底投入使用

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉猷) 10月15日,开平市工投集团港口有限公司与珠江内河货运码头有限公司合作签约仪式举行,双方将发挥各自资源、平台等方面优势,建立全方位、多元化的战略合作关系,共同推进三埠港的开发和管理,助力“百千万工程”深入实施和开平加快融入粤港澳大湾区世界级港口群建设,推动区域平衡和县域经济高质量发展。

珠江内河货运码头有限公司由珠江船务企业(股份)有限公司控股,隶属于省港航集团,是珠三角最大的内河码头运营商,其通过构建完善的码头网络布局,为往来香港与珠三角的内河船舶提供码头装卸、仓储、陆上货柜拖运等服务。

开平市工投集团港口有限公司是开平市城市投资集团有限公司的下属企业,也是三埠港搬迁项目(开平市三埠港区工程)的建设单位。据介绍,三埠港搬迁项目是省重点工程项目,规划用地约22.184公顷(332.76亩),港区拟建设5个1000吨级内



截至目前,三埠港搬迁项目整体进度已超过65%,预计2025年底完成竣工验收并投入使用。

河公共泊位(水工结构预留3000吨级)。项目建成后,将进一步提升开平港区通航条件、拓展发展空间,

促进运输结构优化,对促进区域协调发展、优化经济产业布局具有重要意义。

据开平市城市投资集团有限公司总经理李东海介绍,三埠港搬迁项目总投资超10亿元,自2022年11月20日启动建设以来,各级领导高度重视,各部门目标一致、高效协作,有力克服了用地报批、岸线使用、招标设计等一系列困难。截至目前,该项目整体进度已超过65%,预计2025年底完成竣工验收并投入使用。项目建成后,将升级为集临港工业、配套仓储、物流等现代化港口设施于一体的内河综合大港,形成“内河大港+现代物流+临港工业”三位一体的开平港口经济区,并带动开平临港片区约120公顷(1800亩)土地的开发利用,对开平、台山、恩平三地的经济发展具有促进作用,为开平市激活临港经济新动力,抢抓“一带一路”和粤港澳大湾区发展机遇,推动形成港口群联动协同发展格局奠定良好基础。

精彩好戏轮番上演 乡亲返乡支持公益 金秋曲艺敬老活动周启动

10月15日,2024年开平市第二十一届金秋曲艺敬老活动周启动仪式曲艺晚会在开平市人民会堂举行。演出现场群英荟萃、粤韵飘香,好戏连连,澳门、佛山、开平三地曲艺精英同台献艺,将脍炙人口的粤剧曲目献给市民。

文/图 江门日报记者 李淑珩

好戏连连 促进粤港澳文化艺术交流

当天,曲艺晚会在开平市梁金山小学龙狮队带来的《龙狮贺金秋》中拉开帷幕。随后,民歌《群芳粤韵》、粤曲《帝女花》《梦会太湖》《狄青夜闯三关》等好戏轮番上演。其中,由澳门开平乡亲冯英、澳门同胞卢丽仪领衔,与佛山粤剧院一起演出的粤曲《百万军中藏阿斗》是演出的重头戏,进一步促进粤港澳文化艺术交流。

据悉,金秋曲艺敬老活动周由冯英及其好友卢丽仪发起,受到众多曲艺迷的追捧。“金秋曲艺

热心公益 促家乡文化教育事业

敬老活动已经举办了21届,今年,我们准备了精彩的曲艺表演,还与现场观众一同唱响《我和我的祖国》,大家挥舞国旗同声演唱的画面让我动容。”冯英分享道。

婉转动人的故事情节,抑扬顿挫的经典旋律,加上演员传神细腻的演绎,充分展现了粤曲的风采和魅力,给现场观众带来赏心悦目的艺术享受,他们纷纷点赞这场文化盛宴。

市民李先生是大沙曲艺社的一名文武生,也是一名曲艺“发烧友”,他告诉记者,晚会让他欣赏到精彩的戏曲表演,小朋友的精彩演出更让他看到了曲艺传承的希望。

金秋曲艺敬老活动周不仅是一个曲艺交流平台,还是一项侨心回归的慈善活动。

会上,冯英、卢丽仪向开平市文化馆捐赠6万元,用于添置文化设备。据悉,澳门立法会原议员、澳门房地产联合商会会长吴在权、冯英伉俪不忘初心,多年来热心家乡公益慈善事业,已连续21年赞助举办金秋曲艺敬老活动周,成为开平一大文化艺术慈善品牌。“尊老、敬老、爱老、助老是我们的传统美德,我的太太冯英是土生

土长的开平人,作为曲艺爱好者,我们二十一年如一日通过支持举办曲艺晚会的形式敬老爱老,希望尽自己的一份绵薄之力回馈家乡。”吴在权表示。

此外,吴在权、冯英伉俪及其家属支持以恒广做善事,为开平文化教育事业慷慨解囊。每年金秋曲艺敬老活动周前后,冯英和卢丽仪都会以曲艺交流为契机,带着澳门曲艺家前往开平乡镇学校、敬老院、文化场馆等地捐赠物资,用实际行动诠释开平乡亲的大爱精神。



据统计,吴在权、冯英伉俪已连续17年捐资100多万元赞助开展“健康成长伴我行”活动,2008年以来共捐资210多万元支持开平教育文化事业发展。

广东省文旅志愿乡村行活动走进开平 激发乡村振兴文化活力

江门日报讯(记者/李淑珩) 10月16日,由广东省文化馆、开平市文广旅体局、开平市文联联合主办的“星光熠熠 曲韵悠扬”2024年广东省文旅志愿乡村行(开平专场)活动在开平市人民会堂举行,一众广东省艺术家、优秀文旅志愿者以独具特色的节目,为开平市民献上了一场多姿多彩的文艺惠民演出,进一步丰富群众的精神文化生活。

群舞《春风万里》以优美的舞

姿生动展现伟大祖国的朝气蓬勃,民族管乐联奏《春满大地》将古典与现代元素完美融合,经典流行歌曲《一生何求》《千千阙歌》点燃了现场群众的热情,魔术表演《魔炫世界》引得观众惊叹连连……此次演出是开平市金秋曲艺敬老活动周系列活动之一,“大咖”云集、节目丰富、形式多样,旨在以广东省文旅志愿乡村行活动为纽带,推进文旅志愿服务扎根基层、服务群众,推动开平曲艺活动蓬勃发展,进一步激发乡村

振兴的文化活力,满足群众日益增长的精神文化需求,助力“百千万工程”。

开平是“中国曲艺之乡”,也是粤剧大师“红线女”的故乡。当天,“红线女”关门弟子、国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”得主琼霞为大家演绎了恩师“红线女”的作品《荔枝颂》和《姜山关》。她表示,作为“红线女”的弟子来到开平演出,这是一次粤剧艺术交流,也是一次心灵洗礼,让她进一步认识到粤剧粤剧传

承的重要性。

国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”得主吴非凡为大家精彩演绎了粤曲《南国红豆》《梅花颂》,韵味悠长的歌声感染了现场观众。“我这次以文旅志愿者的身份回到江门地区演出,看到家乡的蝶变,心里非常开心。”吴非凡表示,让她更为欣慰的是,开平作为“中国曲艺之乡”,有着十分浓厚的曲艺氛围。

国家一级演员、广州红豆粤剧

团团团长陈振江为观众献上粤语名曲《彩云追月——嚬月》等。“‘红线女’是我的师祖,广州红豆粤剧团由‘红线女’创办,作为一名粤剧演员,能够在‘中国曲艺之乡’开平和当地群众进行文化交流,我觉得非常荣幸。”陈振江说。

“演出很精彩,节目十分丰富,我的孩子也很喜欢听粤曲,这次带她来看演出,希望她能够感受粤曲文化的魅力,支持广府文化传承。”开平市市民叶锦媛点赞道。